

免费供水、捐赠衣物、资助贫困户……

瞧这一家子,小事献大爱



5月6日是立夏,天渐渐热起来,菏泽曹县人王胜利和家人又准备把门前的免费供水点搞起来。这个免费为环卫工和路人提供饮用水、绿豆汤的供水点,王胜利一家已坚持了3年。

在王胜利家,上至七旬老母,下至八岁小儿,全是志愿者,平时捐个衣物,帮助贫困户,尽管做的好事都不大,但忙得不亦乐乎。去年,王胜利还被评为“最美曹县人”。

本报记者 周千清
通讯员 宋银生

夏天在门口 设免费供水点

“天快热了,一热就把供水点设到门外。”王胜利的免费供水点设在曹县一中附近,是当地环卫工熟知的歇脚点,桶装水、绿豆汤随便喝。

“以前每天从他那里过好几趟,既能歇脚又能喝水。”曹县环卫处环卫工人翟西文对王胜利很是感恩。

买水煮汤,费时费力,2012年5月,王胜利一家决定设置免费供水点时,并不被旁人理解。“有人觉得我们神经不正常,拿着钱没地花啊。”王胜利说,他们不在乎。

夏去秋来。“2012年入秋后,天气转冷,就想着为家庭贫困的人送些保暖衣物。”王胜利说,做环卫的人,很多都不富裕,他就想帮助一下。因为自己



财力有限,他便四处奔波,寻找赞助商,“终于找到了愿意出资的企业,为大家买了酱菜、衣服等吃穿物品。”

收罗“爱心衣” 捐给孤寡老人

就这样,帮着帮着,王胜利就停不下来了。“有些家庭有不穿的衣物,但是贫困家庭需要,我就贴出标语,接收爱心捐赠的衣物,主要帮助五保、低保、孤寡老人和留守儿童等。”

接收捐赠,联系乡镇、为有需要的贫困家庭分发,需要花费大量精力,曹县魏湾镇的项传生对此深有体会:“我这儿是捐赠衣物的一个联络点,有一次捐赠,光开来的车就有六七辆。”项传生说,去年中旬,王胜利组织爱心人士带来很多衣物,附近村庄的居民都赶来领取,“活动持续了很多天。”

“从电视上看过,也见过他到附近村庄送衣服。”2014年底,曹县楼庄乡丁庄村的村支



书余世瑞驱车赶到王胜利的爱心捐赠点,几天后,王胜利组织爱心人士赶到丁庄村,发放了爱心人士捐赠的衣物。“他们还给村里的贫困户捐了款。”余世瑞说,受助的老人孩子都非常感激。

七旬老母 率老年队捐款21万

王胜利的母亲徐美荣今年70岁,这些年带头为灾区捐款,为乡村修路修桥、修学校,个人累计捐款已有6000余元。2013年,徐美荣所在的老年晨练队

▲为服务高考,王胜利一家在家门口设置了免费供水点。(资料片)
受访者提供

◀在为农村贫困户送关怀的活动中,王胜利一家合影。受访者提供

集体加入曹县志愿者协会,并成立了老年志愿者服务队。在她带领下,老年队队员已捐款21万余元。

此外,王胜利的妻子、女儿、儿子也都是曹县志愿者协会的会员。王胜利的爱人王爱华说,他们做的都是小事,从来没有当成负担。他们的儿子今年8岁,是协会里最小的志愿者,但干起事来从不马虎,“搬东西,都要搬重的。”

一家人都爱帮助人,王胜利也说不出原因,只记得母亲常说,能帮的就帮一把。“也许这就是家风。”王胜利说。



白血病妈妈离家出走

3万爱心款 鼓励白血病妈妈

本报5月6日讯(记者 姬生辉 苏洪印 韩笑 实习生 刘鹏飞) 近几天来,金乡白血病妈妈赵倩再一次体会到社会大家庭的温暖。社会爱心人士听闻她的遭遇后,纷纷伸出援手,捐款总额已达3万余元。

陌生短信传鼓励

4日上午8点,正在济宁市第一人民医院血液内科病房陪护妻子的池礼华接到一个陌生号码发来的短信:“困难面前要坚强,照顾好爱人、看护好孩子,我给你打500元过去,请查收。祝你爱人早日康复。”

“我拨过去一问,那位大哥只说自己是济南的,姓吴,便匆匆挂断了电话。”让池礼华感动的是,不断有好心人发来短信,给予鼓励,并悄悄捐款。江苏的一位余姓好心人给池礼华汇来2000元,“他鼓励我一定要坚持给妻子看好病,两个女儿不能没有妈妈。”这些支持和鼓励,让池礼华收获满满的感动和信心。

老乡集资助赵倩

4日中午,赵倩的老家、金乡县王丕街道袁洼村的村支部书记于珠明和几位村民代表来到医院看望赵倩,并将村民自发捐献的12690元爱心款交给她。“听说赵倩回家,不少村民都主动提出要帮她。”于珠明说,3日早上8点,乡亲们陆续走进村委大院,50元、100元、500元、1000元,尽管捐款有多有少,却承载着全村人对赵倩的关怀。“大家让我告诉赵倩,一定要坚强,乡亲们永远支持她。”于珠明说。

见到老家人,赵倩两眼含泪:“感谢大家对我的关心,我一定会积极配合治疗。”

本报基金聚1.4万爱心款

在齐鲁晚报凡人能量慈善基金为赵倩发起捐款后,截至6日下午4点,已有23位好心人捐出了14400元爱心款。

“我今年80岁,是一名退休教师。身为几个孩子的母亲,我能理解她的难处。但为了两个可爱的女儿,她要坚强起来。”泰安的一位老人给赵倩捐了2000元,并鼓励她要为了孩子好好地活下去。

如果您也想帮助白血病妈妈赵倩,可以继续捐款到齐鲁晚报凡人能量慈善基金专用账号:237715938091,户名:山东省慈善总会,开户行:中国银行济南市东支行。捐款人请在备注栏注明“凡人能量慈善基金李强专款专用”,并留下姓名、联系方式等信息。我们将及时将您的爱心款转交给赵倩,并集中公开所有捐款信息,保证每一分钱专款专用。



东营“热心肠”在尼服务救援队

参与抗震救援多日,未对家人提受伤的事儿



本报记者 崔立慧

一年没见, 哥哥上了电视

4月25日,尼泊尔发生8.1级地震,得知这一消息,胡洁心里一沉:哥哥在那!

通讯中断,电话没有拨通。胡洁赶紧在微信上给哥哥胡川留言:“哥,你好不好?”直到深夜,胡洁才等来哥哥报平安的消息。

2014年春节,胡洁一家人在东营过了个团圆年,这是胡洁最近一次见到哥哥胡川。“年初七他就走了,去了加拿大,后来又去了尼泊尔,我们有一年多没见了。”胡洁说。

父母在四川,哥哥在尼泊尔,自己在东营,胡洁一边关注着尼泊尔的新闻,一边帮哥哥安抚父母的情绪。

5月4日清晨,央视《朝闻天下》的一则报道再次吸引了胡洁的关注。节目介绍了一名中餐馆老板,在尼泊尔帮助中国

救援队做后勤。而这个人,正是胡川。

“看到新闻,才知道他在救援中受伤了,伤口很深,挺心疼的。这么多天,他一直没跟我提过受伤的事儿。”胡洁说,胡川在外这些年,每次提起自己的状况,几乎只会说“很好,很好”。即使偶尔受伤,对家人描述起来也都是轻描淡写。

“他帮助别人,挺正常”

38岁的胡洁比胡川小两岁。他们是胜利油田电力管理总公司的职工子女,算是“油二代”。

从胜利油田第二中学毕业后,胡川考上了西北大学地质专业,工作两年后又考取了西安交大的研究生。毕业后,胡川在一家外企工作,后辞职专心从事户外运动相关的工作。

2011年,胡川开始在西藏常驻,逐渐接触到关于尼泊尔的户外项目,也在当地结识了不少朋友。去年,在尼泊尔朋



胡川在尼泊尔震区。受访者提供

友的感情邀请下,胡川到了尼泊尔。地震前一个月,他入股了位于加德满都的一家中餐馆“小中国”。胡川从国内挖了一名大厨过去,生意很不错,中国大使馆的工作人员都是他们的常客。

胡洁讲到哥哥的一件趣事。2013年,胡川因工作在尼泊尔短暂逗留,曾经为一队迷路的中国人指路。那队同胞很感

激,止不住地称赞他:“朋友,你中国话说得真好!”原来,因为他皮肤晒得太黑,被当成了尼泊尔人。

“在他眼里,人都不容易,也没啥贵贱之分。他去帮助别人,挺正常的,我一点都不奇怪。”胡洁说,虽然看到哥哥上了电视挺惊讶,但在家人眼里,“以他的性格干什么都不奇怪,这才是他。”